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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1311 av Marléne Lund Kopparklint (M) 
Ansvarsfördelningen framåt utifrån Coronakommissionens kritik
Marléne Lund Kopparklint har frågat mig hur jag ämnar verka så att kommuner och regioner framåt får tydligare direktiv om hur ansvarsfördelningen mellan regeringen, regionerna och kommunerna under coronakrisen ska se ut. 
Ansvarsfördelningen mellan regeringen, regionerna och kommunerna är och kommer fortsatt att vara tydlig. Under pandemin har dessutom överenskommelser mellan staten och Sveriges kommuner och regioner tecknats om såväl testning och smittspårning som vaccinering. Fungerande samordning och samverkan mellan kommuner, regioner och regeringen är av yttersta vikt, särskilt för att hantera en krissituation som en pandemi. Regeringen har vidtagit en rad åtgärder under pandemin för att stödja regionerna och kommunerna. Socialstyrelsen fick bl.a. den 9 mars 2020 i uppdrag att vidareutveckla befintliga och kommande samordning- och stödinsatser exempelvis för tillgången till diagnostik, vårdplatser och andra former av stöd till regioner och kommuner. 
För att ytterligare förbättra samverkan mellan huvudmännen framöver pågår det ett intensivt arbete för en mer robust äldreomsorg och lagstiftning för området. Innan jul beslutade regeringen om att tillsätta en utredning som har i uppdrag att ge förslag på en äldreomsorgslag som ska ge verksamheten ett tydligare lagstadgat uppdrag och innehåll samt stärka den reglerade tillgången till medicinsk kompetens inom äldreomsorgen. I uppdraget ingår bl.a. att reglera en ordning för en nationell omsorgsplan med utgångspunkt i socialtjänstlagens bestämmelser bl.a. om samverkan mellan huvudmän. 
Coronakommissionen menar att samverkan mellan kommuner och regioner i många fall har förbättrats under pandemin då nya samverkansformer har utvecklats. Det blir en särskild framtida utmaning att bevara dessa nyutvecklade samverkansformer när väl pandemin klingat av. Regeringen har sedan pandemins början haft en kontinuerlig dialog med landets regioner och kommuner och agerat utifrån de behov som lyfts.
[bookmark: _GoBack]Stockholm den 27 januari 2021



Lena Hallengren

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

